
1دفترچه شماره   1ة: صفح      مردادماه 3 آزمون 
  

 
 
 
 

  دوازدهم تجربي –ماه مرداد 3آزمون 
  
  

  
  
  
  

  36تا  1صفحه هاي  :2زيست شناسي                                                                                                                                       تنظيم عصبي + حواس 
 باشد؟ كدام گزينه درباره تشريح مغز گوسفند صحيح مي - 1

 شوند. ها مشاهده مي نخاعي در داخل بطن –اي، ساختارهاي ترشح كننده مايع مغزي  ) با ايجاد برشي كم عمق در بخش عقب رابط پينه1
 باشند. هاي مرتبط با سامانه ايجادكنندة حافظه كوتاه مدت در مغز قابل مشاهده نمي ساختار) در سطح پشتي مغز، 2
 باشد. فيز قابل مشاهده مي مغز كه در جلوي مركز تنظيم ترشح بزاق قرار دارد، بين مخچه و اپي ة) بخشي از ساق3
 شود. دي به مغز پس از ايجاد برش عرضي در رابط سه گوش ديده ميهاي عصبي ورو اكثر پيام ة) مركز پردازش اولي4

 ؟است نادرستهاي مرتبط با چشم  چند مورد از موارد زير درباره ساختار - 2

 اند. هايي است كه تا پشت سومين محيط شفاف كرة چشم كشيده شده سومين لاية چشم از بيرون، داراي رگ -الف
  باشد. هاي مختلفي مي داراي ضخامت ،هاي متفاوت خود سومين لاية چشم از داخل، در قسمت -ب
  شود. اي موثر در تطابق نيز مشاهده مي هاي عصبي است و در زير ساختار ماهيچهسومين لاية چشم از بيرون، شامل انواع مختلف ياخته -ج
  كنند. ي مصرف ميبيشتر  ATPهاي ضخيم ترين بخش دومين لاية چشم از داخل، هنگام مشاهده اجسام نزديك  سلول - د
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 ؟استعصبي صحيح  ةكدام مورد از عبارات زير درباره پتانسيل عمل در يك ياخت - 3

  طور قطع اختلاف پتانسيل دو طرف غشا در حال كاهش است. باشد، به دار سديمي باز مي هاي دريچه ) هنگامي كه دريچة كانال1
 باشد. دار پتاسيمي، شيب غلظت پتاسيم به طرف داخل سلول مي هاي دريچه ) بعد از بسته شدن كانال2
 شوند. دار سديمي قسمت مجاور آن باز مي هاي دريچه دار پتاسيمي در قسمتي از غشاي بخش مياني آكسون، كانال هاي دريچه ) همراه با باز شدن كانال3
 گيرد. انجام ميداخل سلول  سلول بهخارج  آن، ازژي و با تغيير شكل انر انواع هاي نشتي پتاسيمي بدون استفاده از كانالعبور پتاسيم از ) 4

  ؟نيستيك از عبارات زير صحيح  كدام - 4
  قرار دارند. اي فراوان فضاي بين ياختهدر غلافي از بافتي با  ،هاي موجود در پوست ترين گيرنده) عمقي1
 دهند. واكنش نشان ميهاي حسي حواس پيكري، تنها به يك نوع محرك خاص  ) هر يك از گيرنده2
 باشند. هاي حس وضعيت هنگامي كه بدن حركتي ندارد نيز درحال ارسال پيام به مغز مي ) گيرنده3
 تواند باعث بهبود عملكرد دستگاه عصبي مركزي شود. هاي حسي مي ) سازش گيرنده4

 باشد؟ لغ درست مييك از موارد زير دربارة همة عوامل محافظت كننده دستگاه عصبي مركزي مردي با كدام - 5

  اي تشكيل شده است. هاي پروتئيني در فضاي بين ياخته ) از بافتي با رشته1
 تواند از مغز و نخاع در برابر ضربه محافظت كند. باشد كه مي ) ساختاري سخت مي2
 يستي را دارند.، قابليت توليد انواع كاتاليزورهاي زو يا مؤثر در تشكيل آن هاي شركت كننده در اين امر ) همة ياخته3
 ها عبور كنند. توانند از آن ها در شرايط طبيعي نمي ) بسياري از مواد و ميكروب4

 كند؟  تكميل مي نامناسبيطور  با توجه به شكل كتاب درسي، چند مورد عبارت زير را به - 6

 »در مسير انعكاس عقب كشيدن دست، در هر سيناپسي كه ............... « 
  يابد.  هاي رابط به يون سديم افزايش مي شود، نفوذپذيري غشاي نورون حسي برقرار مي هاي توسط نورون -الف
  كند.  شود، پتانسيل غشاي ياختة پس سيناپسي تغيير مي خارج از مادة خاكستري تشكيل مي -ب
  شود.  نورون رابط شركت دارد، ناقل عصبي توليد شده در نخاع به فضاي سيناپسي آزاد مي -ج
  كند. دار تغيير مي هاي عصبي ميلين نوعي مولكول پروتئيني در غشاي ياخته  ، فعاليتكنند در آن شركت ميي حركتي ها نورون - د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟ بيماري چشمي كه ممكن است با كاهش فاصلة بين عدسي و نقطة كور رخ بدهد، صحيح است نوعي كدام گزينه در ارتباط با - 7

 ي تارهاي متصل به عدسي به طور قابل توجهي افزايش يافته باشد. انعطاف پذير) به طور قطع 1
 شود. ) براي مشاهدة واضح اجسام نزديك، از عدسي مشابه با عدسي چشم استفاده مي2
  شود. ترين لاية چشم متمركز مي ) پرتوهاي نور بازتابيده از اجسام نزديك، بر روي نازك3
  شوند.  سند و روي يك نقطه از شبكيه متمركز نمير ) پرتوهاي نور به طور نامنظم به هم مي4

  نحوه پاسخ گويي زمان پيشنهادي نام درس
  اجباري دقيقه10 2زيست شناسي
  اختياري دقيقه10 3زيست شناسي
  اختياري دقيقه10 1زيست شناسي
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  »بخشي از مغز كه .............. بخشي از مغز است كه در .............. نقش دارد. « كند؟  را به درستي تكميل مي مقابلكدام گزينه عبارت  - 8
  ساكاريد در غذاگوارش نوعي پلي –گانه است، بالاتر از  هاي چهارجستگي ) داراي بر1
  انتقال غذا از دهان به معده –تر از  كند، پايين مدت زمان دم را تنظيم مي )2
  پاسخ عمومي در خط دوم دفاعينوعي ايجاد  –تر از  كند، پايين  ) اغلب اطلاعات حسي را تقويت مي3
  هاي هنري و رياضي در مهارت –) در تنظيم ضربان قلب اثرگذار است، بالاتر از 4

  ؟ استهاي چشايي صحيح  هاي موجود در جوانه زير، در ارتباط با ياختههاي  چند مورد از گزينه - 9
 با دو ياختة ديگر از جوانة چشايي در تماس است. الف) هر ياختة گيرندة چشايي دقيقاً

  روند.  هاي چشايي در نهايت تبديل به عصب چشايي شده و به مغز مي هاي گيرنده ب) آكسون
  . هستندكشيده   ف منفذ جوانة چشايي داراي هستة پهن وهاي پوششي موجود در اطرا ج) ياخته
  باشند.  هاي چشايي همگي داراي ابعاد تقريباً يكساني مي هاي موجود در جوانه د)ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 باشد؟ چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب مي - 10

 ...............» ي تعادلي بخش دهليزيها هاي شنوايي بخش حلزوني گوش ...............، گيرنده گيرنده«

  كنند. با به حركت در آمدن مايعي در اطراف خود پيام عصبي توليد مي  –برخلاف  - الف
  اند. اي ژلاتيني قرار گرفته باشند كه به طور كامل درون ماده هايي در سطح خود مي داراي مژك –همانند  - ب
  گانه است منتقل كنند.  4هاي  را به بخشي از مغز كه داراي برجستگي توانند پيام عصبي توليدي خود مي –برخلاف  - ج
  1) 4  3) 3  2) 2  ) صفر1

  

  8تا  1هاي  حهصف :3زيست شناسي                                                                                                                                       مولكول هاي اطلاعاتي
 

 است؟  نادرستباشد،  زيست دوازدهم كه فقط در ساختار نوكلئيك اسيدها قابل مشاهده مي 1چند مورد در ارتباط با هر نوكلئوتيد در فصل  - 11

  استر نقش دارد.  مولكول قند آن، در تشكيل پيوند فسفودي OHهاي فسفات و  الف) گروه
  شود.  توانايي تشكيل پيوندي اشتراكي مشاهده مي ،دار بطور حتم سه حلقة آلي كربن ب) در ساختار آن

  ج) هر حلقة پنج ضلعي موجود در ساختار آن، با پيوند اشتراكي قطعا به حلقة پنج ضلعي ديگر متصل است. 
 نداران نشان داد. د) مشاهدات و تحقيقات چارگاف مقدار برابري آن را با نوكلئوتيد ديگر در ساختار دناهاي جا

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 چند مورد در ارتباط با مدل ارائه شده توسط واتسون و كريك درست است؟  - 12

  مدل نردبان مارپيچ را ارائه كنند.  1962دست آمده از دانشمندان قبل خود توانستند در سال  الف) با استفاده از نتايج به
  اي دارد كه به دور محور عرضي پيچيده شده است.  يچ دو رشتهب) در اين مدل، دنا در سراسر ساختار مارپ

  كنند.مارپيچ، پيوند هيدروژني برقرار  هاي نردبان توانند در پله ج) براساس اين مدل باز آلي آدنين و يوراسيل مي
  شود.  آن مي اي باعث يكسان شدن قطر دنا در سراسر طول اي در مقابل دو حلقه حلقه د) طبق اين مدل قرارگيري باز تك

 3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر1

 دست آورد، صحيح است؟ هاي زير در مورد مراحل آزمايش دانشمندي كه اطلاعات اوليه در مورد ماده وراثتي به يك از گزينه كدام - 13

  ن شد. دوم آزمايش، تزريق جاندار داراي دناي حلقوي به موش، باعث بروز علائم بيماري در بدن جاندار ميزبا ة) در مرحل1
  هاي موش بررسي شد.  اي كه چگونگي انتقال ماده وراثتي مشخص گرديد، خون و شش ) در مرحله2
  هاي مرده به زنده منتقل شد.  اي كه نتايج آن برخلاف انتظار گريفيت بود، پوشينة باكتري ) در مرحله3
 است.  متفاوتدر خون موش،  ) در مرحلة آخر آزمايش، تنوع باكتري پيش از تزريق در سرنگ و پس از تزريق4

   )1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي  كدام عبارت، دربارة هر نوكلئوتيد موجود در بدن يك فرد سالم درست است؟ - 14

  اي دارد كه به ريبوز متصل است.  نوعي باز آلي با ساختار حلقه )1
  شود.  بسپار (پليمر) محسوب مي ي) واحد تكرارشوندة نوع2
  ها كمك كنند.  به انتقال يونتصال به سطح دروني نوعي پروتئين، د با اتوانن ) مي3
 هاي فسفات دارد. ) در ساختار خود گروه يا گروه4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي - 15
 ..............»هريك از واحدهاي سازندة نوكلئيك اسيدها در ساختار مولكول .....................، همواره .......«

 استر با دو واحد ديگر در اتصال است. با پيوند اشتراكي فسفودي –) دنا 1

 اند. هاي فسفات باهم متفاوت از نظر نوع قند، باز آلي و تعداد گروه –) رناي خطي 2

  اند. هاي مساوي در سراسر طول مولكول دنا توزيع شده به نسبت –) دنا 3
  هاي آزاد متفاوتي دارند. نوكلئوتيدي، گروه در دو انتهاي رشتة پلي –) رناي خطي 4
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 )1402 شهريور(مشابه امتحان هماهنگ كشوري   كدام عبارت در مورد آزمايشات ايوري و همكارانش صحيح است؟  - 16

  دار بود.  راسيلاي رخ داد كه داراي نوكلئوتيد يو ها، انتقال صفت فقط در لايه ) پس از سانتريفيوژ مخلوط مورد نظر آن1
  شد.  ها مي ها باعث مرگ آن اي را تهيه كردند كه در صورت تزريق به موش ) ايوري و همكارانش ابتدا عصاره2
  ها قبل از اين آزمايشات، توسط گريفيت مشخص شده بود.  ) توانايي انتقال مادة وراثتي بين ياخته3
  هاي آن را تخريب كردند.  دار را استخراج و تمامي پروتئين هاي كپسول ) ايوري و همكارانش در آخرين آزمايش، عصارة باكتري4

  )1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي    اي دنا صحيح است؟ رشته كدام گزينه دربارة مدل مارپيچ دو - 17
 خوردة دنا مقابل هم، به تنهايي انرژي اندكي دارند. هاي نردبان پيچ ) هر يك از پيوندهاي نگهدارندة پله1

  شود. خورده مشخص مي ستون نردبان پيچ در ) ترتيب نوكلئوتيدهاي هر رشتة دنا، توسط اجزاي قرار گرفته2
 شود. بازها در مقابل هم سبب تغيير قطر دو رشتة دنا در كنار هم مي ) نحوة قرارگيري جفت3

  ا تعداد بازهاي پيريميدين است.) اين مدل اولين بار ثابت كرد كه تعداد بازهاي پورين در هر مولكول دنا برابر ب4
 ، كدام مورد درست بيان شده است؟3شناسي  زيست 1در فصل  DNAهاي  با توجه به نظريات ويلكينز و فرانكلين در زمينة شناسايي ساختار مولكول - 18

  اند. شدهتيدي در مولكول دنا توسط نوعي پيوند در كنار يكديگر به دور محوري فرضي پيچيده  كلئو نو ) دو رشتة پلي1
  تيدي، حالت مارپيچي دارد. كلئو نو ) با استفاده از پرتوي ايكس، به اين نتيجه رسيدند كه هر رشتة پلي2
  تيدي در داخل ياخته است. كلئو نو پلي  ماً واجد بيش از يك رشتة ) هر مولكول دنا لزو3
  ) در عرض يك مولكول دنا در هر پله، دو حلقه وجود دارد.4

  طور حتم .......................  لب كتاب درسي در نظرية دانشمندي (دانشمنداني) كه ....................... بهبا توجه به مطا - 19
  كردند.مشخص را نيز رابطة مكملي بين بازهاي آلي  –) حالت مارپيچ بودن دنا را براي نخستين بار مشخص كردند 1
  بود. شآزمايش چهارم برخلاف سوم، برخلاف انتظارنتيجة  –) دو گونه باكتري مورد مطالعه قرار داد 2
  بود.ها  آنهدف آزمايش سوم  ،باشد  ميمادة وراثتي   كه پروتئينادعا رد فقط اين  –دار استفاده كردند  ) از عصارة باكتري پوشينه3
  هاي امروزي مورد تأييد قرار گرفت. ها با پژوهش مطالعات آن –ايكس مدل نردبان مارپيچ را ساختند  هاي پرتو  ) با استفاده از داده4

  اند، درست است؟  مادة وراثتي كه در كتاب درسي ذكر شده و وجود كدام گزينه در ارتباط با دانشمندان موثر در كشف ساختار و عملكرد - 20
  » هر دانشمندي كه اطلاعي از ........... قطعاً ...........  «
  توانند تغيير شكل دهند. ها ميباكتري) ماهيت مادة وراثتي نداشت ـ متوجه شد كه 1
  در مورد ابعاد دنا اظهارنظري نكرده است.  –) مارپيچي بودن دنا دارد 2
  دانست. ) ماهيت مادة وراثتي دارد ـ آن را ساختاري بيش از يك رشته مي3
  دانست. ) پيوندهاي شيميايي دنا ندارد ـ ماهيت مادة وراثتي را مي4
  

  24تا  1صفحه هاي  :1زيست شناسي                                                                                                                    و جذب مواددنياي زنده + گوارش 
  

  رد؟ اي دا شود، در هر جاندار چه مشخصه هاي زيستي در آن انجام مي ترين سطح ساختاري حيات كه همة فعاليت پايين - 21
 تواند در ثابت نگه داشتن وضع محيط پيرامون خود برخلاف درون خود نقش داشته باشد.  ) نمي1
  باشد.  ) توانايي آن در تقسيم شدن، اساس رشد و نمو و ترميم مي2
  هاي زيستي وجود دارند.  ) غشايي دارد كه در آن انواعي از مولكول3
  تواند به نسل بعد منتقل شود.  ها مي ود در آنهايي هستند كه اطلاعات موج ) حاوي كروموزوم4

  ؟ نيستدهندة آن، صادق  كدام مورد در رابطه با غشاي يك ياختة جانوري و ساختارهاي تشكيل - 22
 توان در هر دو لايه غشا مشاهده كرد.  هاي ليپيدي را مي ) انواعي از مولكول1
  هستند.  ها در تماس هاي غشا، با پروتئين ) فقط برخي از كربوهيدرات2
  ها فقط با فسفوليپيدها در تماس بوده و در يك لايه غشا قرار دارند.  ) برخي پروتئين3
  گيرند.  ها در سطح خارجي غشا قرار مي اي، كربوهيدرات ها همانند غشاي ياخته ) در غشاي ريزكيسه4

  گفت ............... توان نميدربارة ورود و خروج مواد به ياخته ،  - 23
 شود.  اي و خون، همواره مواد مختلفي مبادله مي ياخته بين ) بين مايع1
  هاي انتقال مواد، نيازمند به نوعي انرژي هستند.  ) همة روش2
  كند.  گيرد، ياخته انرژي مصرف نمي ) در هر روشي از عبور مواد كه در جهت شيب غلظت انجام مي3
  باشد.  مي ATPبري بر خلاف انتقال فعال، تنها منبع انرژي  ) در درون4
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 بيان شده است؟ نادرستي ، به»باشد زيستي كه منبع ذخيرة گلوكز در جانوران مي  نوعي مولكول«كدام گزينه دربارة  - 24
  شود. طور طبيعي، در دنياي غير زنده ديده نمي به)  1
  است.  ها همانند گياهان قابل مشاهده ) در قارچ 2
 اند. ته شدهاز شش اتم كربن ساخ  هاي سازندة آن ) واحد  3
 شركت دارند.  ) عناصر كربن و هيدروژن برخلاف نيتروژن در ساختار آن 4

  كند؟  درستي كامل مي چند مورد عبارت زير را به - 25
 ...................» نيستساختاري (اندامكي) در ياختة جانوري كه ................... ممكن « 

  اد زيادي در سيتوپلاسم ياخته مشاهده شود. به تعد -الف) داراي دو غشا در ساختار خود است
  در مجاورت غشاي ياخته مشاهده شود.  - هاي آن فاقد اتصال فيزيكي با يكديگر هستند و در ترشح مواد نقش دارد ب) بخش

 باشد.   توانايي حضور آزادانه درون سيتوپلاسم ياخته را داشته - ها نقش دارد هاي موثر در انقباض ماهيچه ج) در توليد مولكول
 ها در سراسر سيتوپلاسم گسترش يافته باشد. اي از كيسه صورت شبكه به -هاي ياخته مجاورت دارد  د) با مركز كنترل فعاليت

  ) صفر4   3) 3   2) 2  1) 1
  شده است؟ انيب يمتفاوت طوربدن به  يها دربارة انواع مختلف بافت ينادرست اي ياز نظر درست نهيكدام گز - 26

  از كلاژن كمتر است. يخون يها قطر رگ ،كند معمولاً بافت پوششي را پشتيباني ميكه  يونديفت پاز با يدر نوع) 1
  هستة قرار گرفته در مجاورت غشا هستند. يدو سر بازو، دارا يا چهيماه يها اختهيچرب، برخلاف  ديسه اس يدارا نوعي ليپيدكنندة  رهيذخ يها اخته) ي2
  سست دارد. يوندينسبت به بافت پ يشتريكمتر و كلاژن ب يها اختهياست كه تعداد  يوندياز بافت پ يه نوعصاف مشاب چةيماه يها اختهيشكل ) 3
 باشد. داراي هسته كاملا گرد مي اي، هاي پوششي استوانه ياختههمانند  اي شفاف دارد ماده زمينهكه  پيوندياز بافت  ينوعهاي  ياخته) 4

  بيان شده است؟  نادرستيد مورد به هاي معده، چن در رابطه با انواع ياخته - 27
  توانند تحت تأثير نوعي هورمون قرار بگيرند.  هاي آن، مي ترين ياخته هاي معده برخلاف اصلي ترين ياخته بزرگ - الف
  توانند با ترشح موادي، اثر اسيد سطح معده را خنثي كنند.  هاي غدد معده مي ترين ياخته فوقاني - ب
  هايي به شكل غيرفعال ترشح كنند.  توانند آنزيم معده نمي ةحفر هاي ترين ياخته تحتاني - ج
  اي كه توانايي وارد كردن مواد را به خون دارد، به طور قطع در مجاورت پيلور قرار گرفته است.  هر ياخته - د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  همگي ...............شوند،  ها مي هايي كه سبب تكميل گوارش پروتئين در يك انسان سالم و بالغ، آنزيم - 28
  شوند.  گوارش توليد و ترشح مي ةهاي پوششي لول ) توسط ياخته1
  شوند.  هاي بدن  تخريب ديواره برخي اندام سبب تجزيه وتوانند  مي) بسيار قوي و متنوع بوده و 2
  دارد.  هايي با قدرت توليد نوعي مادة قليايي ياخته شوند كه ) در اندام(ها)يي توليد مي3
  كنند.  ابتدا به شكل غيرفعال ترشح شده و در محيطي قليايي فعاليت مي) 4

  كند؟  كدام مورد عبارت زير را به درستي كامل مي - 29
  ...............»توان  جود در انساني سالم و بالغ، مي گوارش مو دستگاه هاي در اندام«
  را مشاهده كرد. شود رد مياو بدنبه نوعي مجرا در سمت چپ راي ذخيره بدر نهايت كه ليپيد  اي حاوي كلسترول و فسفو ) توليد و ترشح ماده1
  هاي طولي بيشتري در معده مشاهده كرد. خوردگي رود ميزان چين كه ميزان گردش خون دستگاه گوارش بالا مي ) در هنگامي2
  دهد. ارج سلولي را افزايش مياز غيرفعال ختئ نوعي پرو توليدباريك، ميزان در معده يا رودة  ساز ) گفت هر سلول آنزيم3
  را ندارند.  هيدرات نومر از كربو توانايي توليد مو ،غدد بزاقيهاي مترشحه از  ) گفت تمام آنزيم4
 

 كند؟   با توجه به شكل مقابل، كدام مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي - 30

 ................»شوند،  يافت مي» 2«مجراي  شوند ................ موادي كه در يافت مي» 1«موادي كه در مجراي «

 ريز هم فعاليت كنند.  توانند به صورت درون اند كه مي هايي توليد شده توسط ياخته –) همانند 1

  هاي قابل جذب نقش دارند.  در تبديل ليپيدها به مولكول –) برخلاف 2
  دهند.  هش ميهاي موجود در دوازدهه را كا فعاليت گروهي از آنزيم –) همانند 3
  توانند با رسوب در محل توليد خود نوعي سنگ ايجاد كنند.   مي –) برخلاف 4
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cm10 cm40

q = C1 4� q = C3 16�2q

×

  دوازدهم تجربي –مردادماه  3آزمون 
  
  

  
  
  
  

  21تا  1اي : صفحه ه2فيزيك          الكتريسته ساكن
 

% از بـار خـود را از دسـت    C ،25كنيم. كـرة   دهيم و جدا مي تماس مي Cرا با كرة  Bسه كرة مشابه و رسانا با بارهاي همنام در اختيار داريم. ابتدا كرة  -31

C 1پس از جدا كردن، كرة  دهيم و تماس مي Aرا با كرة  Cدهد. سپس كرة  مي
به بـار اوليـة    Bدهد. نسبت بار اولية كرة  از بار خود را از دست مي 3

 كدام است؟     Aكرة 

1 (3
8   2 (8

3   3 (2  4 (1
2       

شـود   كنيم. مشاهده مي را به كلاهك الكتروسكوپ نزديك مي Bار دهيم. سپس ميلة بارد را به كلاهك الكتروسكوپ خنثي تماس مي Aابتدا ميلة باردار  - 32
به  Bو  Aباشد. بار ميلة  نزديك است، منفي مي Bها در وضعيتي كه ميلة  شوند و بار نهايي ورقه هاي الكتروسكوپ ابتدا بسته و سپس باز مي كه ورقه

 ترتيب چگونه است؟     

  ) منفي، مثبت     4  ) منفي، منفي 3  ) مثبت، منفي 2  مثبت، مثبت  )1
 افزايش ……هاي  خنثي را با پارچة ابريشمي مالش دهيم، تعداد الكترون ……اگر يك ميلة  « -33

 كند؟  به درستي جمله را كامل مي ،يركدام موارد ز »يابد. كاهش مي ……هاي  و تعداد الكترون 

   شيشه                     -پارچه -اي الف) شيشه
  پلاستيك   -پارچه -ب) پلاستيكي

  پارچه  -شيشه -اي پ) شيشه
  پارچه    -پلاستيك -ت) پلاستيكي

  ) پ و ت 4  ) الف و ب 3  ) ب و ت2  ) الف و ت 1

باشد؟  مي چند نيوتون بر كولن Mستند. بزرگي ميدان الكتريكي در نقطةدر شكل زير، هر سه بار الكتريكي در حال تعادل ه - 34
29

29 10 N.m
(k )

C
  

 

1(/  557 76 10   2(/  546 24 10     

3(/  525 76 10   4(/  517 24 10    

1F، نيروي 2qبه بار  3qو  1qرف بارهاي در شكل زير از ط -35


2را  3qشود. اگر بار  وارد مي 
r  2به بارq 1يك كنيم و علامت بـار  نزدq    را قرينـه كـرده

1Fچند برابر اندازة   2qبرابر كنيم، اندازة برايند نيروهاي وارد بر بار  2سپس مقدار آن را 


 شود؟      مي 

1 (2
5                2 (5

2   

3 (9
10   4 (10

9     

1دو بار  - 36 3q C   2و 27q C   8در فاصلةcm اند. اگر بار  از هم ثابت شدهq اي قرار بگيرد كه برايند نيروي وارد بر آن صفر شود، با قرينـه   در نقطه
 شود؟    جا مي متر جابه كردن علامت يكي از دو بار، محل صفر شدن اين نيروي خالص، چند سانتي

1( 10               2 (8  3 (6      4(  4   

  نحوه پاسخ گويي زمان پيشنهادي نام درس
  اجباري دقيقه15 2فيزيك
  اختياري دقيقه15 3فيزيك
  اختياري دقيقه15 1فيزيك
  اجباري دقيقه10 2شيمي
  اختياري دقيقه10 3شيمي
  اختياري دقيقه10 1شيمي

Áow  SLX¶  ÁI¿TºH
·IvºH   Á¼¶

¾zÃ{

´zÄoMH
¦ÃTw°Q

Áow  Âÿ¹¶  ÁI¿TºH


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1اي  بار الكتريكي نقطه 2الزاويه،  در دو رأس يك مثلث قائم  - 37 1 5q / C    2وq اند. اگر ميدان براينـد ايـن    ثابت شده

Eدو بار در رأس قائمه به صورت 


037است؟ ( چند ميكروكولن 2qباشد،   0 6sin /  ،
2

9
29 10 N.m

k
C

 (     

1 (4                            2 (8   3 (8   4 (4     

كدام است؟  A، ميدان الكتريكي خالص در نقطة مقابلدر شكل  -38
2

9
29 10 N .m

(k )
C

     

1 (72 2 10 N
( ) j

C



               

2 (72 10 N
( ) j

C



  

3 (72 2 10 N
( ) i

C
 


  

4 (72 10 N
( ) i

C
 


  

1الكتروني در ميدان الكتريكي شكل زير قـرار دارد و بـر آن نيـروي     - 39 1F ( mN) i ( mN) j 
 

وارد  
 تواند قرار بگيرد؟     ين الكترون در كدام يك از نقاط ميدان الكتريكي ميشود. ا مي

1 (A                                  
2 (B   
3 (C  ياD   
4 (D  ياA      

5qمطابق شكل، بار الكتريكي  - 40 mC   46در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي 10 N

C
 از نقطةA تاB  به

 جايي چند ژول و چگونه است؟  در اين جابه qشود. تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار  جا مي جابه 20cmفاصلة 

 )053 0 8sin /    ( 

  ، افزايش                                48) 1
  ، كاهش  48) 2
  ، افزايش  36) 3
  ، كاهش    36) 4

  

  6تا  2صفحه هاي : 3فيزيك                                                                       ط راست حركت بر خ
 

متري نقطة پرتاب 18زمين تا فاصلة  كنيم. اگر توپ پس از برخورد به طرف پايين پرتاب مي ، توپي را در راستاي قائم به25mاز بالاي ساختماني به ارتفاع  -41
  جايي توپ به مسافت طي شده توسط آن تا اين لحظه، كدام است؟  بالا بيايد، نسبت اندازة جابه

1 (1  2 (9
16  3 (7

23  4 (7
22   

3صورت به SIكند در حركت مي xحركي كه روي محور معادلة حركت مت - 42 5 4  x t t هـاي   يك از بازه است. اندازة سرعت متوسط متحرك در كدام
  تر است؟ زماني زير بزرگ

1(t1 0تاt s2 1   2(t1 0  تاt s2 4  3(t s1 1تاt s2 4 4(t s1 3تاt s2 4  
1در حال حركت است. اگر اين متحرك در لحظة xمتحركي بر روي محور   - 43 2t s 1از مكان 20x m2، در لحظة 7t s  2از مكان 20 x m  و

3سپس در لحظة  17t s 3از مكان 10 x m 1بگذرد، بزرگي سرعت متوسط آن در بازة زمانيt 3تاt  چند برابر تندي متوسط آن در همين بازة
   تغيير جهت داده است.) 2tزماني است؟ (متحرك فقط در لحظة 

1 (3
5   2 (5

3  3 (4
5  4 (5

4   
25mثانيه با سرعت متوسطي به بزرگي 2متحركي   -44 / s در جهت مثبت محورx  مدت در حال حركت است. سپس بهtانيه با سرعت متوسطي به بزرگي ث

12 5/ m / s، ف جهت محوردر خلاx 15گردد. اگر تندي متوسط حركت متحرك در كل اين مدت  باز ميm / s   باشد، بزرگي سرعت متوسط متحـرك
  در كل اين مدت چند متر بر ثانيه است؟

1(25   2( 15  3 (5  4( 
25
3  

A

cm3

�

q Cμ 2-2=1

cm3

q Cμ=2

i

�

j

A

D
B

C

�

i

�

j
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  اند؟  ترتيب از راست به چپ، كدام ثانية اول حركت، به شده توسط متحرك در شش  جايي و مسافت طي زمان شكل زير، جابه -در نمودار مكان - 45
  )1400(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي 

1 (m, m20 15         
2 (m, m25 15    
3 (m, m25 15      
4 (m, m15 15    
  

در حال حركت است، مطابق شكل زير است. اگر جهـت حركـت    xنمودار مسافت طي شده برحسب زمان متحركي كه در مبدأ زمان در خلاف جهت محور  -46
 كدام است؟ SIثانية اول حركت در  10حركت است عوض شود، بردار سرعت متوسط آن در متري مبدأ  4اي كه در فاصلة  متحرك در لحظه

1 (i


2     
2 (i


2   

3 (/ i


1 2     
4 (/ i


1 2   

  
  

rايره به شعاع مسيري مطابق شكل كه يك ربع د ،متحركي روي سطح افقي - 47 m 0هاي  و دو نيم دايره به شعاع 6 5r / m  
)كند. اندازه سرعت متوسط اين متحرك چند برابر اندازه تندي متوسط آن است؟  طي مي Cتا  Aاست را از  )  3  

1(2
3   2(3

4    

3(5
6   4 (6

5   
  
  
  

1از مكان  1tمتحركي در لحظة  - 48 18x m   در جهت محورx2كند و در لحظة  روع به حركت ميها شt  2به مكان 12x m رسد. اگر در بازة زماني  مي
1t  2تاt ،1اشد، كدام گزينه در مورد حركت اين متحرك در بازة زمـاني  درصد بيشتر از اندازة سرعت متوسط آن ب 40، تندي متوسط متحركt   2تـاt 

  هاي مثبت است.)    دهد و اولين تغيير جهت در مكان الزاماً درست است؟ (متحرك دو بار تغيير جهت مي
 دور شدن از مبدأ مكان است. در حال  2tالف) متحرك در لحظة 

  كند.  ب) جهت بردار مكان متحرك، حداكثر دو بار تغيير مي
  است.  6mدهد،  ها تغيير جهت مي اي كه متحرك در آن پ) فاصلة دو نقطه

  است.  18m، كمتر از 2xت) در دومين تغيير جهت، فاصلة متحرك از مكان 
  ) ب، پ، ت    4  ) الف، پ، ت 3  ) ب، ت2  ) الف، پ1
  

6ثانية اول حركت برابر با  5زمان متحركي مطابق شكل زير است. اگر تندي متوسط متحرك در  -نمودار مكان - 49 m

s
باشد، اندازة  

    )1400(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي ثانيه است؟     ثانية اول حركت چند متر بر 5سرعت متوسط متحرك در 
1 (4/4                             
2 (8/2   
3 (22     
4 (14  
  

 اين متحرك صحيح است؟ حركت ثانيه اول 10هاي زير در مدت  زمان شكل زير مشخص كنيد چه تعداد از عبارت -با توجه به نمودار مكان  -50
   )1400 نهايي خردادمشابه امتحان (  

4) تندي متوسط برابر الف 5 m
/

s
 است.  

  متر است.  20ترين طول بردار مكان  ب) بيش
  كند.  بار جهت بردار مكان تغيير مي 2پ) 

  ت) بزرگي سرعت متوسط متحرك صفر است. 
1( 3  2 (2    
  صفر) 4  1 )3

10

15

3

6 t (s)

x(m)

-5

10

20

(m)مسافت

t(s)

r

r

r

A

C

t(s)

x(m)

8

5

°
x

°

x

t (s)

(m)

20

3

10

-5

0
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  22تا  1: صفحه هاي 1فيزيك                  فيزيك و اندازه گيري
يك از  كدامسازي براي حركت گلوله از  شود. در مدل اي رها مي متري از سطح زمين گلوله 50كند، در ارتفاع  به طرف بالا حركت مي vاز بالني كه با تندي  - 51

 نظر كرد؟     توان صرف هاي زير مي كميت
  ) وزن گلوله و تندي بالن  4  ) مقاومت هوا 3  ) تندي بالن 2  ) وزن گلوله 1

     
 باشد؟ گذاري علمي برابر كدام گزينه ميبه صورت نماد xدر عبارت زير  - 52

2 2 2
8 9

2 2 210 5 10g cm g mm m
x

s ms s

 
    

  
1 (g50000 2 (g50  3 (g 85 10  4 (g 3105  

0يك ريزسنج رقمي (ديجيتالي) ضخامت يك ورقه را  -53 046/ cm متر است؟    گيري اين ريزسنج چند ميلي گيري كرده است. دقت اندازه اندازه 
1 (001/0  2 (01/0    
3 (1/0  4 (1    

 است؟     نادرستكدام يك از تبديل يكاهاي زير  - 54

1 (3 2 20 00039 10 39/ cm m     2 (4
3 312000000 1 2 10ns Ts

/
mm km

     

3 (11
3 30 00000023 2 3 10ms ps

/ /
Mm Gm

      4 (
2 2

7 38
2 21010 m cm

ng da.ps g .Gs

 
   

Aاگر در رابطة فيزيكي  - 55
CD E

B
   كميت ،A  انرژي، كميتB  زمان و كميتC  فشار درSI  باشد، به ترتيب، يكاي كميتD  و نام كميتE    چيست؟ 

1 (
2m

s
) 2  ن ، توا 

2m

s
) 3  ، وات    

3m

s
) 4    ، توان 

3m

s
  ، وات       

Lاي در حال جوش است. اگر آب با آهنگ ثابت  در شكل زير آب درون ظرف استوانه - 56
/

s

12 بخار شود، پس  5
)متر خواهد شد؟  ارتفاع آب درون ظرف چند سانتي ساعت، 1از گذشت زمان  )  3 

1 (5/2   
2 (5/7    
3 (10      
4 (15  
  
 

kgاز مايعي به چگالي  g700مقدار  cm3400داخل ظرفي به حجم  -57

m32000 جرم ايم. اگر يك قطعة فلزي به  ريختهg840  و چگاليg

cm36 را به آرامي 
 شود؟    داخل ظرف بيندازيم، چند گرم مايع از ظرف سرريز مي

1 (280    2 (180  3 (300  4 (540     
مانده  ريزيم تا نصف حجم ظرف پر شود و باقي اي شكل مي ل شده است. اين محلول را در يك ظرف استوانهتشكي Bو  Aمحلولي از جرم يكسان دو مايع  -58

 چگالي محلول جديد چند كيلوگرم بر مترمكعب است؟  كنيم. كنيم و مايعات را مخلوط مي پر مي Aحجم ظرف را با مايع 

)31 5A
g

/
cm

   ،31B
g

cm
  دهد.)     و در اثر انحلال تغيير حجم رخ نمي 

1 (1300  2 (1350  3 (1375  4 (1400       

B  ،36، نمودار جرم برحسب حجم به صورت زير است. اگر چگالي جسم Bو  Aبراي دو جسم  - 59 g

cm
باشـد،   

 چند گرم است؟    Aاز جنس  35cmجرم يك گلوله به حجم 
1 (10  2 (20  
3 (30  4 (40     
  

6يك قطعه يخ به جرم  - 60 3/ kg  كنـد؟   درصد جرم ايـن قطعـه يـخ ذوب شـود، حجـم مخلـوط چنـد درصـد تغييـر مـي           40درون ظرفي قرار دارد. اگر
)30 9 g

/
cm

 gÄ  31و g

cm
 JA    ( 

1 (24  2 (14     3 (6  4 (4    
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  25تا  1هاي  : صفحه2شيمي                    قدر هداياي زميني را بدانيم
 

 گزينه درست است؟ با توجه به جدول زير، كدام  -61

1 (M دهد.  ها الكترون از دست مي عنصري شكننده و تيره است كه در واكنش با ديگر اتم 
  است.  Dداراي رسانايي الكتريكي و گرمايي بالاتري نسبت به عنصر  E) عنصر 2
  تر است. بزرگ Gمي آن از شعاع اتمي عنصر نافلزي است كه شعاع ات C) عنصر 3
  دارد. Zتمايل بيشتري براي از دست دادن الكترون، نسبت به عنصر  X) عنصر 4
  
  
  

دهد، عبارت كدام  هاي دوم و سوم را نمايش مي عنصر متوالي از عنصرهاي دوره 5با توجه به نمودار زير كه شعاع اتمي  - 62
 است؟  نادرستگزينه 

1 (A صورت  اي آن به نقطه -ه دوم و آرايش الكترون عنصري از دور.A :
 باشد.  مي 

2Eبه صورت  Eو  B) فرمول شيميايي تركيب يوني حاصل از دو عنصر 2 B باشد.  مي  
  پذيري را نسبت به ساير عنصرهاي نمودار دارد.  ، كمترين واكنشC) عنصر 3
0lهاي موجود در زيرلايه با عدد كوانتومي فرعي  ون) شمار الكتر4   در عنصرD ،25/1  برابرC  .است  
  
  

 ؟ كدام گزينه درست استبا توجه به جدول زير،  - 63

 است.  Fو E، بيشتر از دو برابر اختلافHو Fاختلاف )1
2( C ازD پذيرتر است و از واكنشA پذيري كمتري دارد.  واكنش  
2Dواكنش )3 NaB   .قابل انجام است  
2ها به صورت نيروي بين مولكولي اين مولكول )4 2 2 2C B A D    .است  
  

 باشد؟  درست مي dكدام گزينه دربارة فلزات دسته  -64

 رسند.  تايي نمي هاي اين عناصر به آرايش هشت كدام از كاتيون ) هيچ1
  پر دارند. جدول، لاية ظرفيت دو عنصر، دو زيرلاية نيمه) در عناصر واسطه دورة چهارم 2
  باشد.دوره كمتر مياز فلزات قليايي هم dپذيري فلزات دستة ) واكنش3
  باشد. ) رنگ قرمز زمرد به دليل وجود تركيبات فلزات واسطه در آن مي4

 است؟  نادرستكدام مطلب  - 65

 باشد.  اي و سبز مي قهوهبه هيدروكسيد به ترتيب قرمز متمايل ) II) هيدروكسيد و رسوب آهن (III) رنگ رسوب آهن (1
  باشد. تر از استخراج فلز روي مي) استخراج فلز پتاسيم به مراتب سخت2
    باشد.مي 4/2) اكسيد  با سديم برابر II) اكسيد با كربن به مجموع ضرايب واكنش آهن (III) نسبت مجموع ضرايب واكنش آهن (3
  باشد. در آب به رنگ زرد مي ) محلول زنگ آهن4

 پذيري فلزات داده شده درست است؟  هاي زير، كدام ترتيب براي واكنش با توجه به واكنش - 66

4I)Ag(s)واكنش انجام ناپذير است  FeSO (s)  

II)NaCl(aq)واكنش انجام ناپذير است  Mg(s)   
2 24 2III)TiCl (s) Mg(s) MgCl (s) Ti(s)

    
2 3 3 42 3 2IV) Fe O (s) Ti TiO (s) Fe(s)

    
1 (Na Mg Ti Fe Ag         
2 (Na Mg Ti Fe Ag    
3 (Mg Na Fe Ti Ag         
4 (Mg Na Fe Ti Ag     

 كدام مطلب درست است؟(تا دورة ششم)،  14با توجه به عناصر گروه  - 67

  دادن الكترون دارند.  هاي شيميايي تمايل به از دست درصد از عناصر اين گروه، در واكنش 60) 1
  خوار است، رسانايي گرمايي بالايي دارد. ) هر عنصري كه چكش2
  باشد.) هر عنصري كه رسانايي الكتريكي دارد، رساناي خوب گرما نيز مي3
  باشد. شود، داراي سطح براق و صيقلي مي) هر عنصري كه شكننده است و در اثر ضربه خرد مي4

16 15 14 2 1 
  گروه

 
 دوره

  M  X 2 
D G  E  3 
  C  Z 4 

 2Hشرايط واكنش با هالوژن

2A در دمايE 

2B در دمايF به آرامي 

2C در دماي بالاتر ازG 

2D حتي در دمايHبه سرعت 

 



2شمارهدفترچه   6ة: صفح    مرداد ماه 3 آزمون 
  

 
 
 
 

Aهاي تك اتمي ين زيرلاية يونتر آرايش الكتروني بيروني - 68 2،D 3 وE 3به ترتيب به ،p64،p63 وd53 شود. كدام مطلب دربارة  ختم مي
  ها درست است؟ آن

 جدول تناوبي جاي دارند. 13در گروه  Dو عنصر 7در گروه  E) عنصر1

  ها است. پذيري فلز قليايي هم دورة آن ، بيشتر از واكنشDو Eپذيري عنصرهاي ) واكنش2
 جدول تناوبي است. 18دورة خود در گروه  ، مشابه عنصر همAرهاي شيميايي عنص ) ويژگي3

  ها در جدول تناوبي، يكسان است. ، با شمارة گروه آنA) عدد اتمي يكي از عنصرهاي هم گروه عنصر4
0/چه در واكنش  چنان - 69 0/با آب،  صخال گرم فلز پتاسيم 78 توليد شده باشد، كدام گزينه در مورد آن درست  (STP)ليتر گاز هيدروژن در شرايط  168

K)است؟  ,O , H : g.mol )   139 16 1    

K(s) H O(l) KOH(aq) H (g)  2 22 2 2 

     درصد است. 80) بازدة درصدي واكنش، 1

0/مقدار نظري براي گاز هيدروژن،  )2   گرم است. 01
1/) مقدار نظري براي گاز هيدروژن 3       گرم كمتر از مقدار نظري پتاسيم هيدروكسيد توليد شده است. 1
  ت.يافشد، شدت واكنش افزايش مي) چناچه به جاي پتاسيم از فلز منيزيم استفاده مي4

كند. نسبت درصد خلوص پتاسيم كلرات به درصد  هاي برابر، مقدار مساوي گاز توليد مي هايي ناخالص از پتاسيم كلرات و منيزيم كلرات با جرم تجزيه نمونه - 70
139خلوص منيزيم كلرات كدام است؟  35 5 24 16(K , Cl / , Mg , O : g .mol )          

3(واكنش موازنه نشده است.)          2KClO (s) KCl(s) O (g)    
23(واكنش موازنه نشده است.)           2 2 O (g)Mg(ClO ) (s) MgCl (s)    

1 (28/1  2 (78/0    
3 (763/0  4 (234/0      
  

  16تا  1هاي  : صفحه3شيمي        ها در خدمت تندرستي مولكول
 

 
  )1403كشوري مرداد هماهنگ (مشابه امتحان   ؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام -71

 تر از مناطق برخوردار بوده است.  برخوردار بيش اخير، ميزان افزايش شاخص اميد به زندگي در نواحي كم هاي ) در سال1

  باشد.  صورت مايع مي ) نمك آمونيوم اسيد چرب نوعي صابون است كه در دماي اتاق به2
تـر از   هاي سـازندة آن درشـت   كه همگن بوده و ذرهشود  مقداري صابون به محلول ناپايدار آب و روغن، مخلوطي پايدار ايجاد مي افزودن) با 3

  ها است. هاي سازندة محلول ذره

4(RC H SO Na6 4 3  تري نسبت به صابون دارد. كنندگي بيش قدرت پاك  
Cروغن زيتون، استري با فرمول مولكولي - 72 H O57 104  است. فرمول مولكولي اسيد چرب سازندة آن، كدام است؟ 6

  گلسيريدي است كه اسيدهاي چرب يكساني در ساختار آن وجود دارد.) (روغن زيتون تري
1(C H O18 33   2(C H O18 34 2   3(C H O19 39   4(C H O219 39  

 )1402كشوري دي هماهنگ (مشابه امتحان   كدام گزينه درست است؟ - 73

 در شرايط يكسان، ارتفاع كف صابون در آب دريا بيشتر از آب چشمه است.) 1

  استر است.  ) در شرايط يكسان، پاك كردن لكة چربي از پارچة نخي دشوارتر از پارچة پلي2
(RCOO)دهندة تشكيل رسوب ها نشان هاي سفيد ايجاد شده پس از شستن لباس با صابون بر روي آن ) لكه3 Na2 .است  
  دهد.  استر افزايش مي كنندگي آن را در از بين بردن لكة چربي روي پارچة نخي و پلي ) افزودن آنزيم به صابون، قدرت پاك4

 )1403هماهنگ كشوري دي (مشابه امتحان   كدام گزينه درست است؟ - 74

 ر خود هستند.نشده در ساختا كربني سير  صابوني همواره شامل يك بخش هيدرو هاي غير كننده ) پاك1

  ها اشاره كرد. كننده اسيد و سفيد  ستيكاكسيد،  توان به سديم هيدرو هاي خورنده مي كننده ) از جمله پاك2
  اند.  ي صابوني شامل يك بخش كاتيوني فلز هاي غير كننده هاي صابوني همانند پاك كننده ) همواره پاك3
  افزايند.  هاي سولفات مي ينده، به آنها نمكگي مواد شو كنند ) براي افزايش قدرت پاك4
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  است؟  كدام گزينه درست -75
 رسانند.  كنند، اما به آن آسيب نمي بازها در سطح پوست مانند صابون احساس ليزي ايجاد مي )1
 د. نكن اسيد) را ترشح مي هيدروكلريكهاي ديوارة معده با ورود موادغذايي به آن، اسيد معده ( ياخته )2
  ها را معرفي كرد.  هاي بين آن آرنيوس نخستين كسي بود كه اسيدها و بازها را شناسايي و واكنشسوآنت  )3
H]3طبق نظريه آرنيوس، اگر در محلولي )4 O ] و[OH ]  .با يكديگر برابر باشد، آن محلول فاقد رسانايي الكتريكي است  

11 كدام گزينه درست است؟ - 76 12 14 16(H ,C , N ,O : g.mol )    
 هاي آب را ندارد. ) اتيلن گليكول برخلاف اتانول امكان تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول1
25خط وازلين  -) در فرمول پيوند2 52(C H   خط وجود دارد.  25، (
  توجهي گروه هيدروكسيل وجود دارد.    ها شمار قابل هايي قطبي تشكيل شده است كه در ساختار آن ) عسل از مولكول3
  .  است  كربن موجود در آن تشكيل داده  ) بيش از يك چهارم جرم يك مولكول اوره را اتم4

 است؟ رستنادهاي زير،  ، كدام موارد از عبارتCو  A،Bهاي   با توجه به مخلوط - 77
محلول مس II  سولفاتA   

Bمخلوط آب و روغن و صابون     
Cشربت معده     

 شوند. ين نمينش دهند و ته هايي است كه نور را عبور مي ، شامل يونAالف) محلول 
  كند. هاي مولكولي است و نور را پخش نمي ، شامل تودهBب) مخلوط 

  كند. يك مخلوط ناهمگن بوده و نور را پخش مي Cپ) 
  كنند.  ر پخش نور يكسان عمل ميدر پايداري متفاوت و د Cو  Aت) مخلوط 

   »ت« و» پ«) 4  »ت« و» ب«) 3  »پ« و» ب«) 2  »ب« و» الف«) 1
 90گرم پودر با خلـوص   268شود شامل مخلوط سديم هيدروكسيد و پودر آلومينيم است. اگر در اين واكنش  كننده كه به شكل پودر عرضه مي نوعي پاك -78

باشد  درصد مي 60اند. بازده واكنش  شود؟ (مخلوط پودري با نسبت استوكيومتري با هم مخلوط شده حداكثر چند ليتر گاز توليد مي درصد استفاده شود،
11و چگالي گاز توليدي  2/ g .L  (.127است 23 16 1(Al , Na , O , H : g .mol )       

2(معادله موازنه نشده است.)   4 2Al(s) NaOH(s) H O(l) NaAl(OH) (aq) H (g)     
1 (7/2  2 (8/10  3 (4/5  4 (6/6    

  است؟    نادرست، كدام مطلب (II)و  (I)هاي  با توجه به واكنش - 79
2II) CaO H O ...      2 5 2I) N O H O ...   

  برابر است.  (II)و  (I) هاياكنشوانتهاي توليد شده در  هاييون) شمار انواع 1
2 (2 5N O  برخلافCaO .اسيد آرنيوس است ،  
OH]) غلظت 3 ]  در محلول حاصل از واكنش(I)لظت ، بيشتر از غ[OH ]  در محلول حاصل از واكنش(II)   .است  
4 (2 5N O  واكنش ابتدايي همانند فراوردة(I)نوعي تركيب مولكولي ولي ،CaO  واكنشابتدايي همانند فراوردة(II)  .نوعي تركيب يوني است  

 هاي زير درست است؟ عبارت كدام مورد از  -80
  ) ميزان رسانايي محلول اسيدهاي مختلف، يكسان است.1
  شود. مي آبيهاي بازي  و در محيط قرمزهاي اسيدي  در محيط pH) كاغذ 2
  شود.  يوس گفته مي) به موادي كه در مولكول خود، هيدروژن داشته باشند، اسيد آرن3
  اظهار نظر كرد. ي آبيها توان در مورد ميزان اسيدي يا بازي بودن محلول ) بر اساس مدل آرنيوس مي4
  

  23تا  1هاي  : صفحه1شيمي                     كيهان زادگاه الفباي هستي
  

 درست است؟ (جرم اتمي را به تقريب برابر با عدد جرمي در نظر بگيريد.) كدام مطلب - 81
 يا بيشتر از آن است، ناپايدار و پرتوزا هستند.  5/2ها نسبت عدد جرمي به عدد اتمي  هايي كه در هستة آن اغلب اتم )1
  تر است.  سنگين amu1پايدارترين راديوايزوتوپ ساختگي هيدروژن از ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي اين عنصر حدود )2
  عنصر اول طبيعي و مابقي ساختگي هستند.  92دول تناوبي، عنصر ج 118در ميان  )3
  از نظر اندازه مشابهت دارد. Iعنصري كه در تصويربرداري غدة تيروئيد كاربرد دارد، با )4

 درست است؟ كدام مطلب - 82
 ) جرم يك اتم هيدروژن كمي از يك گرم بيشتر است. 1
  است.  12000ها در دومين ايزوتوپ پرتوزاي هيدروژن تقريباً برابر eيزوتوپ ساختگي هيدروژن به جرم) نسبت جرم اتمي در سومين ا2
  كند.  ) پس از تزريق گلوكز حاوي اتم پرتوزا، فقط گلوكزهاي حاوي اتم پرتوزا در تودة سرطاني تجمع پيدا مي3
  هاي كلر، ايزوتوپي با عدد جرمي بيشتر داراي فراواني كمتر است.  هاي ليتيم برخلاف ايزوتوپ ) در ايزوتوپ4
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69يك از عبارت هاي زير در رابطه با يون    كدام -83 331Ga   صحيح است؟ 

39) تعداد ذرات زير اتمي بدون بار آن دو برابر تعداد الكترون هاي گونه 1
19 K  .است  

22برابر اين تعداد در گونه  3ذرات زير اتمي اين يون از مجموع شمار ) 2
11 Na .كمتر  است  

 قرار مي گيرد.اي  جدول دورهو دوره چهارم  3) اين عنصر در گروه 3
 ) تفاوت تعداد الكترون و نوترون آن مساوي عدد اتمي گاز نجيب تناوب دوم است.4

جرم اتمي ميانگين تعريف نشده باشد،  Bعنصرهاي متوالي در دورة پنجم جدول تناوبي باشند و در جدول تناوبي براي عنصر  Eو  A، B ،C ،Dاگر  - 84
 درست است؟ (نمادها فرضي هستند.)     كدام مطلب

 است.  27اي برابر  با گاز نجيب دورة سوم جدول دوره D) اختلاف عدد اتمي 1
  اي است.  جدول دوره 2سه برابر عدد اتمي يكي از عنصرهاي گروه  A) عدد اتمي 2
  است.    5/1تر از  كه در پزشكي كاربرد دارد، بزرگ Bها در ايزوتوپي از  روتونها به پ ) نسبت شمار نوترون3
  در جدول تناوبي، بيشترين درصد فراواني را در كرة زمين دارد.     Eگروه  ) يكي از عنصرهاي هم4

5تر، برابر  پ سبك هاي باردار اطراف هستة اتم در ايزوتو ها به ذره در طبيعت است. اگر نسبت شمار نوترون X2و  X1توپ  يزوداراي دو ا X44عنصر  -85
4 

/؟ (جرم اتمي ميانگين عنصر تر چقدر است توپ سبك يزوي اباشد، درصد فراوان 3توپ، برابر  هاي دو ايزو  و اختلاف تعداد نوترون amu X99 54 ،
 ارز جرم اتمي درنظر بگيريد.) عدد جرمي را هم

1 (64  2 (36  3 (18  4 (82 

/است. اگر جرم  25و  23هاي داراي دو ايزوتوپ با عدد جرمي Aعنصر  - 86 223 01 10  گونةA O2  3/برابر تر،  گرم باشد، فراواني ايزوتوپ سبك 23
O)116تر است؟  تقريب چند برابر فراواني ايزوتوپ سنگين به g.mol ) د جرمي در نظر بگيريد.)(جرم اتمي را به تقريب برابر با عد 

1 (/2 33   2 (/0 43   3 (/0 54   4 (/1 86  
)گرم يون فلوئوريد  5/9هاي موجود در  شمار الكترون - 87 F )19

H)يك از موارد زير است؟ برابر با كدام 9 ,O : g.mol )  11 (جرم اتمي را به تقريـب برابـر بـا     16
 عدد جرمي در نظر بگيريد.)

Ca40گرم عنصر  20هاي موجود در  ) شمار نوترون1
20  

  گرم آب 45ژن در  هاي هيدرو ) شمار اتم2
   CO2مول  5هاي موجود در  ) شمار اتم3
  CO2مول  8هاي موجود در  شمار اتم )4

 است؟  نادرستكدام گزينه  -88

 نانومتر است.  700تا  400اي بين  ) طول موج نور مرئي در ناحيه1

  ري دارد، داراي انرژي بيشتر است. ) طيفي از نور خورشيد كه از منشور خارج و انحراف بيشت2
  ها است.  تر از ريزموج تر از پرتوهاي ايكس و طول موج پرتوهاي فرابنفش بيش ) انرژي پرتوهاي گاما كم3
  كند.  ) نور مرئي از جنس پرتوهاي الكترومغناطيسي است كه با خود انرژي حمل مي4

 است؟   نادرستكدام مطلب  - 89

 كند.  و سديم تفاوتي در رنگ شعله آنها ايجاد نمي) يون يا اتم بودن فلزات مس 1

  كنند.  ها در صورت پاشيده شدن بر روي شعله تغييري در رنگ آن ايجاد نمي ) برخي نمك2
  شوند.  هاي يكساني مي ) اولين و آخرين عناصر دورة دوم جدول، باعث ايجاد رنگ3
  شود.  د مي) تعداد خطوط طيف نشري خطي عناصر با افزايش عدد اتمي زيا4

 در مورد عنصر منيزيم، درست است؟     كدام مطلب - 90

26داراي سه ايزوتوپ است كه فراواني  )1
12 Mg    .از دو ايزوتوپ ديگر آن كمتر است  

  ها برابر است.   ها با شمار نوترون در پايدارترين ايزوتوپ آن، شمار پروتون )2
26سرعت واكنش  )3

12 Mg  .با گاز كلر در شرايط يكسان، بيشتر از سرعت واكنش دو ايزوتوپ ديگر آن با گاز كلر است  
   هاي فيزيكي است. تر از روش هاي شيميايي مناسب هاي آن از يكديگر روش براي جداسازي ايزوتوپ )4
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  دوازدهم تجربي –مردادماه  3آزمون 
  

  
  
  

  
  

  
 24تا  19هاي  : صفحه2+ رياضي 93تا  83هاي  : صفحه1رياضي                                      ه، نامعادله، تعيين علامتمعادل

 
bدهيم. حاصل  نمايش مي [a,b]تر است، به صورت  ها بزرگ ها از چهار برابر معكوس آن مجموعه اعدادي را كه نصف مجذور آن -91 a     كدام است؟ 

1 (4    

2 (1
4     

3 (1
2     

4 (2      

هاي نامعادلة  مجموعة جواب - 92
2 3 41 1 1 0(x )(x )(x )

x | x |

  



 شامل چند عدد صحيح است؟    

    ) صفر1
2 (1    
3 (2    
4 (3     

xبين دو ريشة معادلة  3اگر عدد  - 93 ax a2 0    باشد، حدودa  ؟شود نميچند عدد طبيعي را شامل 

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4 

روز بيشتر از همكاري مشتركشـان زمـان    4اي واحد را دارند. اگر همين پروژه را مهندس اول به تنهايي انجام دهد،  دو مهندس كامپيوتر قصد انجام پروژه - 94
دو مهنـدس چنـد روز    روز بيشتر از مدت زمان همكاري مشتركشان است. مدت زمان همكاري مشترك اين 9نياز دارد و همين زمان براي مهندس دوم، 

 است؟     

1 (4    
2 (6    
3 (8    
4 (10    

معادلة  - 95
x x x x

  
   
2 4 1 3

2 4 1   داراي ...... است. 3
    گويا و دو ريشة گنگريشة  يك )1
    دو ريشة گنگ )2
    دو ريشة گويا )3
  گوياريشة  يك )4

|ة نامعادلمجموعه جواب  - 96 x | x 2   ؟ادله برابر استبا مجموعه جواب كدام نامع 3
1(| x | 2 1    
2(| x | 1 2    
3(| x |  0 2 2    
4(| x |  0 1 1  

  نحوه پاسخ گويي زمان پيشنهادي نام درس
  اجباري دقيقه20 1بسته–رياضي پايه

  اختياري دقيقه20 3رياضي
  اختياري دقيقه20 2بسته–رياضي پايه
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2هاي معادلة  ريشه مجموع - 97 26 6 8 6 6 7x x x x       كدام است؟   

1( 18    
2( 6    
3( 12    
4 (6-   

xة هاي معادل تعداد جواب - 98 x
( )( ) x

x x

 
   

 
22 22 1 73   ، كدام است؟8

1( 1     
2( 2    
3( 3    
  صفر )4

xاگر  - 99  xة جواب معادل 4 a x   3 8     باشد، جواب ديگر معادله كدام است؟  5
1( 11

4    

2( 5
4    

3 (5
2    

  جواب ديگري ندارد. )4

Pجدول تعيين علامت عبارت اگر  - 100 ( x )(ax x b)   2 32 صورت  به 1
cx

P


  

2
   باشد، حاصلabc كدام است؟  

1 (2    
2( 2 -    
3( 8    
4( 8 -  
  

  56تا  47هاي  : صفحه2رياضي+  117تا  94هاي  :صفحه 1رياضي + 5تا  2هاي  : صفحه 3رياضي   تابع
 

fنمودار تابع خطي  -101 (x)  0از نقاط 2( , 1و  ( 1( , )  گذرد. حاصل مي(f ( )) f ( )21 4  )1403پايه دهم ، خرداد(مشابه امتحان نهايي   كدام است؟  2

1 (17     
2 (21   

3 (7    
4 (27   

fاگر  -102 (x)  ،تابع همانيg(x) 2تابع ثابت و 2h(x) g (x) f (x)g(x)  :3باشد و داشته باشيم 8h( )  2اه حاصل گ ، آنh(  تواند باشد؟ كدام مي (

1 (4     
2 (4-  

3 (2    
4 (2- 

3fدر تابع با ضابطة  - 103 (x) ax x c    :1اگر داشته باشيم 1 2f ( ) f ( )    2و 13f ( ) گاه حاصل  ؛ آنf (a c) كدام است؟ 

1 (12-    
2 (14-  

3 (15-    
4 (13- 
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2نمودار تابع  -104 36 12f (x) x x x   1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي   شبيه كدام گزينه است؟(  

1 (     2 (

  

3 (    4 (

  
برد تابع با ضابطة - 105

2 01
2 0

x , x
f (x)

x , x

  
  

  ؟شود نميشامل چند عدد صحيح  

1(4     
2(3     
3(5     
   شمار ) بي4

fاگر  -106 (x) xf ( x) x   2 f، آنگاه1 (   كدام است؟ 2(
1 (1 -    
2 (2 -    
3 (3    
4 (4  

bxاگر توابع - 107
f (x)

x ax




 2
2

4
cو 

g(x)
x


 aبرابر باشند، مقدار 2 b c   1403شهريوردهم ، يازپايه (مشابه امتحان نهايي   كدام است؟( 

1 (3    
2 (4    
3 (8    
4 (6  

اگر  - 108
11

1 5
53

x

xxf (x)

x

 
    
 

1g(x)باشد، دامنة تابع  f (x)   كدام است؟ 

1 (5( , ]     
2 (1 0 5( , ] ( , )      
3 (5( , )    
4 (1 1 5( , ) ( , )    

fدهندة نمودار تابع هاي تشكيل خط مجموع طول پاره - 109 (x) x [x]  3بازة در 2[ , ) ) كدام است؟[  نماد جزء صحيح است.)  [

1 (5    
2 (5 2    
3 (4 3     
4 (4  

23رابطة  -110 2 1 2 3 2 4f {( ,m ),( , ),( ,m),( ,m ),(m, )}    به ازاي كدام مقدارm يك تابع است؟  
1 (2 -    
2 (1 -    
3 (2    
   m) هيچ مقدار 4
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 داده

  166تا  153هاي  : صفحه2+ رياضي170تا  152هاي  : صفحه1رياضي  آمار 
 

 ؟    نيستهاي زير، جزء مراحل علم آمار  كدام يك از روش -111

  ها  ) تحليل و تفسير داده2    آوري اعداد و ارقام  ) جمع1
  بيني مناسب     گيري، قضاوت و پيش ) نتيجه4    ) انجام آزمايش 3

 به ترتيب از راست به چپ كدام است؟  » ني افراد، ميزان بارندگي در يك ماه، طول اضلاع مستطيل، تعداد روزهاي بارش در يك ماهگروه خو«نوع متغيرهاي  - 112

  ) كيفي ترتيبي، كمي پيوسته، كمي گسسته، كمي گسسته       1
  ) كيفي اسمي، كمي پيوسته، كمي پيوسته، كمي گسسته 2
  ه، كمي پيوسته ) كيفي اسمي، كمي پيوسته، كمي گسست3
  ) كيفي ترتيبي، كمي گسسته، كمي پيوسته، كمي پيوسته   4

شود. ضـريب تغييـرات گـروه     اي متشكل از هشت داده حاصل مي ، مجموعه4و 4. با افزودن دو دادة هستندمفروض  4شش دادة آماري متمايز با ميانگين  -113
   هاي اوليه است؟ جديد چند برابر ضريب تغييرات داده

1(2
3  2(5

3  3(3
2  4(3

4   

 مانده كدام است؟ دادة باقي 10، واريانس 17و  9و  10هاي  هستند. با حذف داده 20و  12ترتيب  دادة آماري، ميانگين و واريانس به 13در  - 114

1 (2/23  2 (2/22  3( 8/23  4 (8/22  
هاي جديد درسـت   كنيم. كدام گزينه به ترتيب در مورد واريانس و ضريب تغييرات داده % خودش جمع مي15داده، هر داده را با  15در يك جامعة آماري با  -115

 است؟  

  ماند.  ثابت مي -يابد ) افزايش مي2    يابد. افزايش مي -ماند ) ثابت مي1
  يابد.      كاهش مي -ماند ) ثابت مي4    .يابد افزايش مي -يابد ) كاهش مي3

اضافه كنيم، ضريب تغييرات  4و انحراف معيار  20دادة آماري ديگر با ميانگين  7ها  باشد. اگر به آن مي 8و  20دادة آماري به ترتيب  18ميانگين و واريانس  - 116
 شود؟ دادة آماري حاصل كدام مي 25

1 (/0 32    
2 (/0 24    
3 (/0 16    
4 (/0 12  

 ؟كدام استتقريباً صورت جدول زير،  هاي آماري به تغييرات داده ضريب - 117

10 10 10 10 10 11 11 11 11 14 14 14 14 14 14 14, , , , , , , , , , , , , , ,   
1 (12/0  2 (15/0    
3 (17/0  4 (18/0     

1 متمايز يهاي آمار در داده -118 2 20x , x , ... , xها برابر  مجموع داده ،باشد 1/0ها برابر  ، عدد واريانس نصف عدد انحراف معيار است. اگر ضريب تغييرات داده
 كدام است؟  

1 (100  2 (120    
3 (150  4 (200     

nxهاي  اگر ضريب تغييرات داده - 119 ,x , ..., x1 1هاي  باشد، ضريب تغييرات داده xها برابر  داده و ميانگين اين 3برابر  2 25 5 5 nx x, x x, ..., x x   
 كدام است؟

1 (5/1  2 (2    
3 (25/2  4 (5/2    

1سال گذشته به صورت زير است. مقدار  10نرخ بيكاري يك كشور در  -120 3 2
3 1

2Q Q Q

Q Q

 


 ست؟كدام ا 

11 5/  ،12 8/  ،13 5/  ،11 2/  ،12 3/  ،10 6/  ،11 9/  ،10 6/  ،30 2/  ،12 7/ 
1 (225/0-  2 (125/0-    
3 (175/0   4 (275/0  
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استعداد و  هوش  مناسب  منابع 

دوم دورياله 
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